

Az elnök: Ne térjen el a tárgytól!
Bozóky Arpád: Be fogja bizonyítani, hogy a függetlenségi párt fel van mentve ama kötelezettség alól, hogy az átmeneti kormányt támogassa, mert a kormány nem teljesíti vállalt kötelezettségét.

Nagy György folyton közbeszól.

Az elnök rendreutasítja.

Nagy György újra közbeszól.

Az elnök figyelmezteti, viselkedjék más-kép, különben a legszigorubbán fog eljárni vele szemben.

Hódy Gyula: Le kell nyíratni a haját!
 (Óriási derűtség.)

Bozóky Arpád: A kormány a kvótá-emeléssel megszegte a paktumot, a kötött egyezség tehát a függetlenségi pártot sem köti. Az önálló magyar hadsereg felállítására megérett az idő. Nem fogadja el a javaslatot.

Ugron Gábor: Ismeretesek a harcok, melyeket ő és pártja az önálló hadseregért folytatott. A harc vége az uralkodó és a nemzet közt másfél évvel ezelőtt létrejött paktum a katonai kérdések kikapcsolása volt. Egy hang. De a kvótát fölemelték!

Ugron Gábor: Az nem a kormány dolga volt; azt Ausztria és Magyarország közt mindig regnikoláris bizottság intézte el. Elfogadja a javaslatot.

Az ülés alatt **Nagy** György, (kilépett 48-as) közbeszólásokkal zavarja a szónokokat, mire **Ugron** Gábor odaszólt: Ne tessék ordítani! Az öreg **Szappanos** János felpatant erre: Ez nem parlamenti hang! **Kmetty** Károly kifogásolja, hogy a haditengerészet nem is közös intézmény. Követeli, hogy az ujoncjutalék arányában szavazzanak oda is.

Az ülés hátralevő részét **Lengyel** Zoltán beszélte ki. A hadseregről és függetlenségi pátról beszélt. (Közbeszólás: Nem ért a hadsereghez!) Hogyne értenék, hisz' katona voltam! — erősítgeti a szónok. (Jekelfalussy: De milyen katona! Derűtség.) Felemlíti **Lengyel**, hogyha a függetlenségi párt nem szállt volna sikra a lex-Dániel ellen, **Wekerle** ma is a közigazgatási bíróságban ülne. (Wekerle: Bár ott ülnék!) Az ülés végéig mindig **Lengyel** beszélt.

Holnap a képviselőház az ujoncjavaslatot és az erdélyi birtokrendezést tárgyalja. **Andrássy** felel **Vlár Aurél** régebbi interpellációjára, **Bródy** Ernő pedig a bírói és ügyészi szervezet ügyében interpellál.

térdelve, a harmadik állva, a fatörzsek mögöl kezdte meg a tüzelést. A sűrű és minden cél nélküli tüzelés folytán az elől állókat egyre növekvő veszedelem fenyegette — mert a hátul álló csapatok, akik a mindent betakaró füstfellegből semmit sem láttak, az elől álló, saját embereikre lövöldöztek. A második csapatnak is le kellett feküdni, hogy a hátsó sorok golyóitól egy-ahogy védve legyenek. A szemközti lévő dombon, tőlünk 3—400 méter távolságra fehér füstfelleg terült el, amelyetől az ellenfelet egyáltalán nem láthattuk. A puskaporfogó az erdőben olyan sűrű volt, hogy a szó legszorosabb értelmében lélekzetet sem vehettünk. — Irányítsd 350-re!...

Kiáltottuk a szomszédunk fülébe. Többször kiadtuk a parancsot:

— Tölteni!...

De eredmény nélkül. A vad, cél nélküli lövöldözés egyre tartott.

Csak lassan-lassan csöndesedett el a tüzelés s megláthattuk az ellenséget. Bajorkok voltak... Tűzök csillapult... Lélekzetet jutottunk... Végre eltűnt az ellenség... A századok összegyűltek... Sokan hiányoztak, nagyon sokan... És valahonnan a hátsó sorokból elfojtott, megrázó sírás hallatszott... Egy katona sirt...

Tisztviselők helyzete.

Adóhivatali tisztviselők mozgalmá.

Második éve már, hogy a *debreceni* m. kir. adóhivatal tisztikara megtette az első kapavágást azon a mesgyén, amelyet jobb jövőnk utjának gondolunk.

Számban kicsiny, szétszórt testületünk mindenkor mellőztetésben részesült.

Alighogy megalakult nemzeti kormányunk, panasztól volt hangos az ország. Mindenik társadalmi osztály szervezkedett, kért, követelt nagyobb darab kenyeret, több jogot. Mi, adóhivatali tisztviselők, elszomorító sorsunk dacára igazunk győzelmébe vetett hittel legszerényebben, zajtalan csöndben tartott országos kongresszusunkon nem is az összes, hanem csak a legelviselhetlenebb séreímeinket.

A remény vigasztalt, a hatalomban gondviselőt hittünk. Biztunk. Bizalmunk kilopta szívünkéből a kételkedést és vártuk tettekkel bizonyító megszívvelését tarthatatlan helyzetünknek, elodázhatlan teljesítését a mi legszerényebb kérésünknek.

Szomorúan kellett csalódnunk. Nekünk, adóhivatali tisztviselőknek kitartó munkánk, becsületességünk, törhetetlen hazafiságunk és legmesszebb menő felelősségünk tapad az állam vagyonához és mégis azon millióknak, melyek a tisztviselők helyzetének javítására fordítottak, csak a garasai jutottak.

Nem biztunk sokat, nem kértünk többet, sőt sokkal kevesebbet annál, ami becsületes munkásságunknak megérdemelt jutalmául, hasonló szolgálati ágazatok tisztviselőivel egy sorba helyezhet bennünket.

Kértük pedig ezt akkor, a midőn már évtizedeken keresztül tapasztaltuk testületünknek legmostohább mellőztetését.

Nem terjeszkedhetem ki e helyen jogos panaszaiknak sokaságára, csak egy pár súlyos sérelmünkre mutatok rá, mely magában is igazolja helyzetünknek tarthatatlanságát.

Az összes állami tisztviselőknek negyedrészre van csak a legalsóbb, 1400—1600 koronás fizetési osztályban. Ezzel szemben a m. kir. adóhivatali tisztviselők létszámának fele ezen kezdő fizetési osztályba van sorozva.

Az állami tisztviselők nagy többsége négy középiskolai végzettséggel nyerte első kinevezését és így ha a velünk egyenlő képzettségű (érettségi) más szolgálati ágazatok tisztviselőinek helyzetével teszünk összehasonlítást, még inkább kidomborodik az az igaztalan elbánás, a miben mi a kiegyezés óta részesülünk.

A milyen mostoha anyagi jutalmazása nehéz szolgálatunknak: velünk szemben a hatalom épen olyan könyörtelen minden más tekintetben.

Szakadatlanul reggeltől-estig tart szolgálatunk, poros levegőjű, szellőtlen és homályos világosságú hivatalos helyiségeinkben. A hivatalos óráink között ékelt rövid déli szünetet nem tekinthetjük pihenőnek, de különben a mi munkánk teljesítésére ez a déli szünet lenne a legalkalmasabb idő és ez után kellene következnie a méltán megérdemelt pihenésnek, a mit megkövetel lélekölő, sorvasztó munkánk pontos teljesíthetése.

Szakadatlan, naphosszat tartó munkában, a társadalmi és családi életből kiszakítva, korunk delén leszünk fiatal aggasztányok.

Helyzetünknek, jövőnknek ez a sivársága hozza össze testületünknek nagy számát a Budapesten e hó 20-án tartandó országos kongresszusunkra, hogy ismét a nyilvánosság fórumán feltárjuk keserű, jogos panaszaikat és egygyé tömörüljünk igaz-

zunknak védelmére alakítandó országos egyesületünkben.

Bizunk abban, hogy igazunkat hazafias parlamentünk megvédi. Védelmükbe veszik azon felkért képviselőink, akiket mindig jogos, igaz érdekek védelmében látunk felszólalni. Hisszük, hogy mellettünk lesz az igazságos közvélemény elnémihatatlan szava és így reméljük jogos és igazságos kívánalmaink teljesítését az 1908. évi költségvetésbe foglaltan.

Ez a reménység ad nekünk erőt, kitartást nehéz munkánk teljesítésében.

M.

Csak két év múlva lesznek a választások.

Addig még lehet sokat dolgozni.

Mikor **Andrássy** Gyula gróf bejelentette, hogy a választói reformról szóló törvényjavaslatot már áprilisban benyújtja, a képviselők jó részét aggodalom fogta el. Azt mondták ugyanis, hogy a választási törvény letárgyalása után fölösztatják a Házat és így akkor ennek a képviselőháznak nem lesz módjában a nép érdekében reformokat alkotni.

A függetlenségi és negyvennyolcas párt egy kommunikéban megnyugtatta az aggódókat. A kommuniké így szól:

— Tudomásunk szerint a kormánynak ebben a kérdésben az a felfogása, hogy az új választási törvény szentesítése után még legalább egy év szükséges ahhoz, hogy az új választásokat kiirhassák. Azért nem következhet be hamarabb az országgyűlés felosztatása, mert a törvény szentesítése után kell megtenni az új választásokra vonatkozó intézkedéseket. Ezek sorában legelő van a választók új névjegyzékének megállapítása, ami — tekintettel arra, hogy a szavazók millióiról lesz szó — igen jelentékeny időt fog igénybe venni, miután a szavazók lajstromát végérvényesen meg kell állapítani s így előbb az esetleges felszólalásokat is el kell intézni.

Ebből tehát az következik, hogy ez a képviselőház még legalább két esztendeig lesz együtt, mert hiszen, míg a választói jogtétő alá kerül, egy esztendő bizonyosan letelik.

IRODALOM

A Magyar Könyv Ujság legfrissebb száma megjelent. A lap érdekes és értékes tartalmából kiemeljük **Legányi** Gyula dr. cikkét, **Multatulinak**, a híres hollandi író műveit méltató közleményt. A lapot ezenkívül **Zene**, **Ujság**, **Uj** könyvek rovata teszi elevenné. A Magyar Könyv Ujság egyes száma 20 fillérért kapható **Nagy** Samu dohány-tözsdejében, ahol előfizetések is elfogadhatnak.

Csinos báli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban
Dréher mellett kaphatók.
Telefon 435. szám.

Tanítók gyűlése.

A „renitensek“ győzelme.

A debreceni református tanítótestület tegnap délelőtt tartotta meg tisztújító közgyűlését a „renitensek“-nek nevezett tanítók letörésére kinevezett Herczegh János „elnök“ elnökölte alatt.

Az egész tisztújítás minden vonalon a „renitens“ tanítók fényes győzelmével végződött, kiknek egyedüli bűnük az, hogy egyházuk jól felfogott érdekében s az egyházi törvények betartásával az eddiginél gyökeresebbé, tartalmasabbá óhajtják tenni a vallásos oktatást s kiket ezért „teljes igazságuk mellett is“ meg akarnak büntetni.

A református tanítók többségét képező, férfias erélyű „renitens“ tanítók azonban ezúttal is megmutatták, hogy üres fenyegetéstől sem meg nem ijednek, sem le nem törnek, hanem fáradhatatlanul mennek előre, kitűzött céljuk, a közművelés hathatós előmozdítása felé.

A tisztújító közgyűlés eredménye különben a következő: alelnök lett Tassy Miklós, főjegyző Hatvany József, aljegyző Pöszörményi Imre, pénztárnok Szendy Imre, könyvtárnok Tóth Sándor; választmányi tagok: Ormós Lajosné, Szombathy Mária, Törő Mihályné, Zong Julia, Varga Béláné, Mocsári László, Ormós Lajos, Szabó István, Tömörny Jenő, Veress Gyula.

Iskolaszéki tagokká választották: Csúrka István, Kerékgyártó József, Ókrós István, Simon István, Szentjóbby Kálmán, Törös Károly.

VÁRMEGYE.

Rendkívüli megyegyűlés. A vármegyén számos sürgős ügy vár elintézésre, amelyeket nem lehet a tavaszi közgyűlésre halasztani. Mint értesülünk, a jövő hónap elején rendkívüli közgyűlést fog összehívni az alispán, hogy a halasztást nem tűrő ügyeket elintézzék.

Az alispán ebédje. A vármegyei tisztikart tegnap délelőtt vendégül látta Kovács Gyula alispán. Az ebéd a késő délutáni órákig tartott a legjobb hangulatban.

Izgalmas jelenet folyt le tegnap délelőtt Kaba állomáson. Szabó Lajos tetéleni gazdaember buzát szállított ki a vasúti raktárba, lovai a zakatoló gőzgéptől megriadtak és futásba kezdtek. Az állomás előtt állott a postamester egy lovas kocsija, a lovak egyenesen ennek rohantak. A postakocsi rudja a Szabó Lajos egyik lovának a szügyébe furdott. A ló összeesett s pár perc alatt kiadta párját.

Az új adótörvény-tervezet.

A kamara akciója.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara decemberi közgyűlésében foglalkozott az új adótörvény-tervezettel és annak jó és rossz oldalát ismertette egy füzetben. Ezt megküldte a kamara kerülete minden városának, de úgy látszik, a városok kezelésén ez a hasznos füzet irattárba került.

Mint hogy az új adótörvény feltétlenül éppen a városok lakosságára nehezedik ólom-súlyával, a kamara az adótörvény-tervezetre

külön átiratban is célszerűnek látta felhívni arra a városok figyelmét. Tette sarkaló körirata, mit a városok polgármesterei hivatalához intézett, a következő:

Kiadványaink rendes sorában volt alkalmunk m. é. dec. 23-án, nyomtatott füzetben megküldeni a t. hivatalnak az egyenes adók tervbe vett reformjáról kidolgozott munkálatunkat s abban foglalt javaslatainkat.

A mint a hírek elárulják, e törvény-tervezetek törvényhozási tárgyalása közvetlen küszöbön áll, a nélkül, hogy az érdekelt közönség azoknak természetével és anyagi kihatásával megismerkedett s foglalkozott volna.

A kamara figyelmeztetni kívánja kerületének városait, hogy az egyenes adók tervbe vett reformja a 46 millió koronában kontingentált új személyes jövedelmi adóval, a külön 28 millióban kontingentált általános kereseti adóval, mindkettőnél a kontingens el nem érése esetén kilátásba helyezett s 40 %-ig terjedhető adóemeléssel, továbbá az új házbéradóval, mely a városokat külön körzetek kihasításával vonja részben vagy egészben kariatái közé, éppen a városi lakosság adóterhét fogja rendkívüli mértékben s meglepetésszerűleg emelni.

Ezért a városok t. hatóságai helyesen teszik, ha adótervezetekkel maguk is foglalkozva, polgáraikat e súlyos meglepetések bekövetkezése elől megfelelő eszközökkel mentesíteni igyekeznek.

VÁROSHÁZA.

Bizottsági ülés. A város szabályozási terveinek felülvizsgálatára kiküldött bizottság hétfőn délután 4 órakor tart ülést.

Szikszay Albert ajánlata. A város megvette a főutcai Szikszay-féle ház kétharmad részét 154,000 koronáért; a harmadik részért szintén felajánlott a város a tulajdonos, Szikszay Albertnek 67,000 koronát, a ki azonban azt nem fogadta el, hanem 72,000 koronát kér. A város csak úgy juthat a ház birtokába, ha vagyonközösség megszüntetése iránt pert indít Szikszay Albert ellen. A tiszti ügyész, a ki békés uton szeretné elintézni az ügyet, ajánlja a tanácsnak, hogy 68,500 koronát adjon meg, de ha a tulajdonos nem adja, akkor indítsa meg a pert.

Városi közgyűlés. A város törvényhatósági bizottsága január 30-án tartja e havi rendes közgyűlését, amelyen megalakítják és kiegészítik a bizottságokat.

Az ártézi kutak. Az 5. számú ártézi kut furásával is elkészült a vállalkozó Törzs és Ormai cég, amelynek munkáját tegnap a nagy havazás megakasztotta. A jövő héten hozzáfog a főmérnök az 1. számú kut fölé való bódéépítéshez, hogy az aknákat még a tél folyamán megépíthesse. Ha a hideg időjárás februárban is hátráltatni fogja a munkát, úgy lehetetlen lesz a vállalkozónak betartani az áprilisi határidőt.

Szállítják a város fáját. A város erdőiben szorgalmasan dolgoznak, hogy a levágott fát még e hónapban beszállíthassák az erdei vasúttal a faraktárba. Mint értesülünk, a jövő héten már több száz öl fát hoznak a városba, amelyeknek nagy része a közintézményeknek jut.

Siketnéma körutja. A debreceni siketnéma intézet hallgatóival a tavaszra ismét a közel vidék városaiba, nagyobb községeibe fog kirándulásokat rendezni Oláh Károly tanácsnok vezetése alatt a és siketnéma intézet tanáraival. A kirándulás célja az, hogy a jótékony intézmény iránt érdeklődést keltsenek és a vagyonosabb embereket, a községeket és társulatokat alapítványok tételére bírják.

Vasutasok vállalata.

A gőzfavágó részvénytársulat.

A tisztikar megválasztása.

Már több ízben adtunk hírt arról a mozgalomról, mely a vasutasok körében indult meg s a melynek célja egy gőzfavágótelep létesítése. Hosszas és fáradtságos küzdelem után annyira előre haladt, hogy tegnap már a megalakulást kimondhatták.

Tegnap délután népes értekezletet tartottak, melyen dr. Deseő Kálmán máv. titkár elnökölt. Az egybegyűlt részvényesek előtt bejelenté, hogy a kibocsátott részletjegyeket teljes értékükben jegyezték a kollegák, a befizetések is szépen folynak, a mennyiben a teljes összeg 33 százaléka már együtt van. Az alakuló ülésről szóló felhívást a Debreceni Ujságban meghirdette. A megalakulásnak tehát most már mi sem áll útjában. Ezután felolvasták az alapszabályokat, melyeken csupán stiláris módosításokat eszközöltek, majd az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjait választották meg.

Igazgatósági tagok lettek: Motesiczky Hugó osztv. titkár, dr. Deseő Kálmán titkár, Farkas Lehel ellenőr, Szutor Ferenc ellenőr, Burger Izó főmérnök, Tichy Antal mérnök, Rédl Siegfried hiv., dr. Badzey Viktor fogalmazó, Mórász Sándor áll. főnök, Tóth Béla ir. kezelő és Uray Kálmán mozdonyvezető; felügyelő bizottság tagjaivá: Werlin Sándor ellenőr, Bacsó Pál mérnök és Farkas Imre hiv. választották meg. A szükséges felmentvény megadása után Rédl S. indítványára a mozgalom sikere érdekében dr. Deseő Kálmán, Tóth Béla és Uray Kálmán kifejtett buzgókodásaikat köszönte meg a közgyűlés és érdemeiket jegyzőkönyvbe foglalta.

A közgyűlés ezután véget ért. A gőzfavágó működését remélhetőleg február hónapban megkezdik.

SZÍNHÁZ.

A betyár kendője. Azokat, akik a népszínművek vonzó erejének csökkenését szeretik emlegetni, alaposan megcáfolta a tegnapi népszínműelőadás. Két tanulság is levonható. Az egyik az, hogy jó népszínmű jó előadása ma is szíves meghallgatásra talál; a másik pedig az, hogy a közönség sok népszínműelőadástól csupán azért tartózkodott, mert komoly ambíciót nem látott a népszínművet kiesinylő személyzetben. Ez az igaz, a szomorú tény, amelyet az illetékesek megszívlelnének és az állapotokon igyekeznének javítani, annyiival is inkább, mert csak ők javíthatnak. Ábonyi egészséges levegőjü, magyar népszínműve a szokottnál gondosabb, de azért korántsem eltagadható, u. n. sima előadásban került színre. A darab szép házat hozott össze, míg az előadás kevés hozzá fűzött várakozást váltott valóra. A bírálatot sikerrel állja ki Jeszenszky, Szabó Irma egyszerű és épp ezért művészi alakítása, amely zajos tapsokra ragadta a közönséget. A címszerepben Ternyei kevesebb igazsággal, de annál több ál-páthosszal deklamált. (k.)

Rang és mód. Szigety József rég nem játszott Klasszikus színműve iránt nagy érdeklődés mutatkozik a közönség körében. A darab ma este kerül színre elsőrendű szereposztásban. Az előadás szereplői Lukács Juliska, Csáder Irén, Báthory Mária, Szakács Andor, Békés Gyula, Ternyei, Tallián és Ligeti.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz színházunkban. Vasárnap délután színre kerül Herczeg Ferenc kitűnő bohózata, a Három testőr; este pedig Ábonyi Lajos nagyhatású népszínművét, a Betyár kendőjét játsszák.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Hűnő minőségű angol rumok.

Zilahy szervezkedése. A színház-bizottság tudvalevőleg január végéig adott határidőt Zilahy Gyula szinigazgatónak, hogy az új tagok szerződése felől tájékoztassa a színházbizottságot, amelyet a hó végére Oláh Károly színházfelügyelő értekezletre hív össze. Aggodalommal várjuk az új tagok névsorát, mert a vidéki lapokból olvassuk, hogy a többi szinigazgatók nagyrésze már leszerződött elsőrendű tagjait. Vajjon nem-e fog megint elkészni Zilahy, mint tavaly a tenorista-szerződést?

Az Uranus mai új műsora. 1. A sátn csinyjei. (Bohózat.) — 2. Végzetes ajándék. (Dráma.) — 3. A Lottó nyeremény. (Bohózat.) — 4. Páris szép ligete. (Látványos.) — 5. A csoda doktor. (Büvészi.) — 6. A kormányos leánya. (Dráma.) — 7. Madridi tüzoltóság. (Látványosság, eredeti fólv.) — 8. Megbűntetett pajkosság. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntarva. Előadások este 6, 7, 8 és 9 órákor. „Hétfőn” délután, kizárólag iskolai növendékek részére ifjúsági előadás. Tanáraik vezetése alatt. Jézus születése, élete, halála kerül bemutatásra d. u. 3, 4 és 5 órákor, 20 fillér belépő díjjal. Este 6-tól rendez helyarákkal „A bozorkány csókja”, gyönyörű színes látványosság, nagy attrakció kerül bemutatásra, 1 teljeseen új és gazdag műsorral, kellemesen szórakoztató ujdonságokkal.

Titokzatos életuntság.

Mellbe lőtte magát.

Az okát nem mondja meg.

Az új század fertőzött levegőjében vannak a társadalmi betegségek gyilkos bacilusai. A levegőben usznak láthatatlanul; fertőznek és pusztítanak.

Az öngyilkossági esetek nagy része az életharc vagy a beképzelt boldogtalanság elől való menekülési kísérlet. Sokszor sikerül, sokszor nem.

Ez az eset, amely tegnap délután történt Debrecenben, a titokzatoságánál fogva kelt feltűnést. Ujfalussy Sándor még csak 19 esztendő ifjú és mégis a halál önkéntesei közé akart állani. Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült egészen és az élet-halál közt lebegő fiatal ember ajka néma marad, mikor kérdik tőle, miért akart meghalni. Nem akarja megmondani. Hozzátartozói, akik mindannyian az előkelő társasághoz tartoznak, nem tudnak felvilágosítást adni.

Az öngyilkossági kísérlet délután fél 3 órákor történt, a Darabos-utca 27. sz. házban, Nagy István ügyvédsegéd hónapos szobájában, akihez nem rég költözött Ujfalussy Sándor is, a Járossy Sándor önkéntes tanfolyamának hallgatója.

Lakótársa az öngyilkossági kísérlet előtt közvetlenül beszélgetett is vele, de nem vett észre különöset se a beszédjén, se a viselkedésén. A fiatal ember a diványon feküdt, mikor Nagy István kiment a

szobából. Ezt az időt használta fel Ujfalussy Sándor. Elővette 9 milliméteres kaliberű revolverét és a balmellébe lőtt.

Hallotta a fegyverdörrenést Nagy István és nyomban visszaroht a szobájába. A diványon feküdt felöltözött Ujfalussy, a revolver a földön hevert, balmelléből pedig patakzott a vér.

— Mit tettél? — kiáltott fel ijedten a fiatal ember, de az öngyilkosjelölt nem felelt.

Erre a szobatárs átszaladt a szomszédba Madarász nevű sógorához, aki dr. Csikos Sándor kórházi orvost hívatta, majd értesítette a rendőrséget és a mentőket, de mire azok megérkeztek, dr. Csikos már kimosta a tátongó sebet és bekötözte. A rendőrségről Fehér Mihály biztos érkezett meg dr. Balkányi Ede kerületi orvossal, aki az életveszélyesen sérült ifjút beszállította a kórházba. Kihallgatni nem lehetett, mert az izgalom végzetessé válhatna reá nézve.

Még a délután folyamán értesültek az öngyilkossági kísérletről hozzátartozói és felkeresték az ifjút a kórházban, de nekik sem árulta el, hogy tettét miért követte el.

Az ifjú előkelő családból származik. Az édes apja Szatmárvármegye főispánja volt, bátyjai közül Ujfalussy Dezső dr. a debreceni itélőtábla titkára, Ujfalussy Gábor pedig honvédhuszár-főhadnagy. A fiatal Ujfalussy állapota életveszélyes.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőzvezető múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Cspó-utca 20. — Tornaosarnok. Péterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Kórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* **A szanatórium-estélyt**, mely január első hetéről — elháríthatlan akadályok miatt — elmaradt, a rendezőség értesítése szerint márc. hó első felében fogják megtartani. Az estély — az eredeti tervtől eltérőleg — nem a Bika szálloda dísztermében, hanem a színházban lesz. Később megállapítandó műsor keretében ott fognak fellépni Ráthonyi Akos, Csillag Teréz és Eöt-vös Károly.

* **A polgári kör** vasárnap esti bálja iránt az eddigieknél is nagyobb mérvű érdeklődés nyilatkozott meg. Erre való tekintetből a rendezőbizottság a női táncrendeket olyan kiállításban készítette el, hogy valóságos meglepetés lesz a hölgyek részére.

* **A Csokonai-kör mai felolvasó ülését** délután öt órákor, a városháza nagy tanácstermében a következő műsorral tartja meg: 1. A mult, dramolett, irta és felolvasa Patrubány Olivér, a Csokonai-kör tagja. 2. Költemények, irta és felolvasa Farkas Imre. 3. Karácsonyi történet, rajz, irta és felolvasa Vándor Iván, a Csokonai-kör tagja. 4. Költemények, irta és felolvasa Szávay Gyula, a Petőfi-társaság tagja és a Csokonai-kör főtítkára.

* **Az Erzsébet táncestély.** A farsangi mulatságok között előkelő helyre került az Erzsébet nőegylet táncestélye, amelyet február elsején a Bika szálloda dísztermében fognak megtartani. A debreceni intelligens társadalom készül erre a mulatságra, amelynek egyik ragyogó száma lesz az udvari négyes (lancier) bemutatása. Száznál több szép asszony és leány, tizenkét colonban fogja táncolni. Felséges és gyönyörködtető jelenet lesz ez. Emeli a táncestély érdekességét az a körülmény is, hogy minden egyes táncrendet a debreceni szép leányok és asszonyok festenek. Egy-egy remekmű és még kedvesebb emlék lesz valamennyi. Nem csuda aztán, hogy a táncestély iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul s hogy a közeli, sőt távolabbi vidékről is olyan szép számmal jelentettek be már jó előre, hogy részt vesznek a táncestélyen. Ma lesz különben a lancier próbája s a rendezőség lapuuk után kéri a táncban résztvevőket, hogy ma délután hat órákor a Percel Carola tánctermben megjelenni sziveskedjenek.

* **A szerelmi csalódás halottja.** Mint tegnap részletesen megírtuk, Bakó Károly Gyula hetes Miklós-utcán, egyik ház kapuja alatt öngyilkos lett. A szerencsétlen ifjút haldokolva szállították a mentők a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették, sebet kimosták s bekötözték. Az éjjelt kinok között töltötte a szerelmében csalódott fiatal ember, míg végre tegnap délelőtt 9 órákor, éppen abban az órában, mikor öngyilkossági szándékkal magába lőtt, meghalt.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Radosevics Ilona g. keleti 7 hónapos, Pető János ev. ref. 81 éves.

* **A második vig-estély.** A kedden tartandó vig-estély iránt rendkívüli érdeklődés nyilvánul. A jegyekért egész kis harc folyik. A rendezőség éppen azért felhívja azokat, akik előjegyeztek helyeket, hogy jegyeiket holnap délelőtt 10 óráig átvenni sziveskedjenek, mert azontul az új jelentkezőknek fogják kiadni.

* **A nőegyleti Eldorádó** mulatságon elveszett egy hosszú, finom, vékony aranylánc, konstantinápolyi email függővel. A megtaláló, ha átadja Péterfia-utca 31. szám alatt, 10 korona jutalomban részesül.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

* **Bönös leány.** Hőgye Sárát, a ki kis, alig 15—20 napos magzatát Nagyváradra vitte s ott az utca kövezetébe dobta s akit a rendőrség Debrecenben oly mesés ügyességgel csipett el, tegnap átkísérték Nagyváradra. A bönös leányt, a ki tettét beismerte, a déli vonattal egy biztos és egy rendőr kísérte el Nagyváradra, hol az ügyészségnek fogják átadni.

* **Összeesett az utcán.** Jónás József mikepércsi lakos, gazdálkodó, tegnap, amint az indóházról a városba akart jönni, utközben, a Kossuth-szálloda előtt, hirtelen összerogyott. A mentők a közkórházba szállították. Állapota azóta javult valamennyit.

* **Rác Károly zeneestéje.** Rác Károly kedvelt zenekarával ma este a Hungária kávéházban tart zeneestélyt. Mint mindig, ugy most is a legszebb zeneszámokból állítja össze a zeneest műsorát.

* **Gummi különlegességek.** Győrfi Sándor kötszerészénél, Simonffy u. 2. sz. a., a hol mindenféle kötszerek javítása és keztyük tisztítása eszközöltetik.

* **Ujdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levélpapírokban, ésrőaszaltali ten tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlapokban egyedüli nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

* **Gyászkosztüm** van eladó Győrfi Károly női divattermében, József kir. herceg-utca 6.

A „Nyakkendő-király“ csődtömögét megvettem és azt reggel 9—12-ig, d. u. 2—5-ig elárusítom. Eladásra kerül 2345 drb. nyakkendő, 1214 drb. kemény és puha kalap, 815 drb. fehér és színes ing, kofferek és más uri divat cikkek. Az áruk potom áron lesznek eladva. Kertész Dezső.

* **Uj higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyílt meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tisztii orvos a legnagyobb megelégedéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

TÁVIRATOK.

Delegátusok hazatérése.

Fiume, jan. 17. Ma érkezett meg a delegátusokkal a hajóraj. Az admirális hajó, a Lacroma a főmóló előtt vetett horgonyt. Nákó Sándor gróf a kikötőparancsnoki hajón villás reggelit adott. A delegátusok ezután megtekintették a hajó-, azután a torpedógyárat. Montecuccoli tengernagy beszéddel vett búcsút a delegátusoktól. A beszédre előbb Fux, az osztrák, azután Barabás Béla, a magyar delegáció elnöke felelt. A delegátusok este részt vettek a kormányzó estélyén, holnap pedig hazautaznak.

Lelőtt csábitónő.

Arad, jan. 17. Sipos Sándorné bába, akit ez elcsábitott Mezeiné lelőtt, ma behalt a sebeibe. Az ő halála nagyon súlyosbitja a letartóztatott Mezeiné helyzetét.

Elfogott cigánykaraván.

Déva, jan. 17. A szászvárosi csendőrségen ma megjelent Winter Hedvignevű németlány és elmondta, hogy a múlt év tavaszán az apjával, Winter Jánossal utcai mutatványokra kapott engedélyt. Mikor a vidékre mentek kocsin, cigányrablók támadták meg és őt elhurcolták a hegyek közé, ott a testét valami szerrel befeketítették, azután kényszerítették, hogy az egyik fél-lábu cigány felesége legyen, lopjon, stb. A cigánykaraván a hegyek közül lehuzódott Szászváros közelébe, ahonnan az asszony megszökött. A csendőrök a karavánt elfogták.

Öngyilkos mérnök.

Budapest, jan. 15. A balatoni vasút építési munkálatoknál alkalmazott Wessprémy Dénes 28 éves mérnök, ma fűbe lőtte magát. Tettének oka ismeretlen. Két hét óta véle-gény volt.

Kossuth Tódor nem jó haza.

Budapest, jan. 17. Illetékes helyen megcáfolják a B. N. hírét, hogy a győri vaggongyár igazgatójává Kossuth L. Tódort sikerült megnyerni. Kossuth Tódor nem jó haza.

Házszabályrevízió.

Budapest, jan. 17. Ma délután folytatták Justh Gyula elnöklote alatt a házszabályrevízió tárgyalását. Ma is a katonai kérdés és a közös ügyek tárgyalását akarták kivenni, de ez ellen azzal érveltek, hogy akkor meg ezeket a javaslatokat fogják megobstruálni. Polónyit is meghívták az értekezletre, de ő nem ment, hanem azt írta Justhnak, hogy kár már a beszéd, mert bevégezett tények előtt állunk. A kilépettek ma este Szappanos István elnöklote alatt értekezletet tartottak.

Elégetett magyar zászló.

Fiume, jan. 17. A postahivatalra kitűzött magyar zászlót ma valaki meggyújtotta. A zászló elégett. A rendőrség a tettest elfogta. Az illető horvát.

Polónyi és Lengyel sajtópere.

Budapest, jan. 17. Ma adta be Lengyel Zoltán a vádirat elleni tiltakozását, de a kifogásokról lemondott, mert nem akarja használni a főtárgyalást. A vádtanács az iratokat holnap teszi át az esküdtbírószághoz elnökéhez.

Kivándorlók hazatérése.

Fiume, jan. 17. A newyorki kikötőből a Caronia hajó 1740 visszavándorlóval elindult.

Elsülyedt gőzös.

Newyork, jan. 17. (Német atlanti kábel.) Seatleből jelentik, hogy a Hartfield angol gőzös fedélzete és számos, a hajón lévő láda a víz alá került. Valószínűnek tartják, hogy a gőzös 30 személylyel együtt elsülyedt.

Meggyilkolt gyártulajdonos.

Varsó, január 17. Rosenblatt gyártulajdonost tegnap délben Lodzban, amikor lakását elhagyta, egy ismeretlen ember agyonlőtte.

Marokkó Franciaország ellen.

Páris, jan. 17. Damun tábornok elfoglalta Zetta városát, miután Mulay Hafid szultán Mülej Rosid nevű vezérét véres csatában megverte. A franciák részéről 1 tiszt, 1 altiszt és 18 katona esett, míg a marokkóiak vesztesége 150 ember és 300 sebesült. A szent háborúra lázasan készül az egész ország.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Három pokrócért két évi fegyház.** Ismert alakja a bírósági tárgyalótermeknek László Kálmán csallóközi kocsis. Se szeri, se száma annak, a hányszor a vádlottak padján ült. S mindig enyves két keze jutatta hüvösre, az ingatag erkölcsű kocsis. Amit a szemé meglátott, azt, ha csak egy lehetőség volt rá, mindig ellopta a keze. — Bár már nagyon sokszor volt büntetve lopásért, mihelyt kiszabadult, újból bűnbe esett. Ma pokróclopásért állott a büntető-törvényszék előtt, amely Makucz bíró elnöklote alatt vonta Lászlót felelősségre. Ezutal azonban nagyon rosszul járt, mert a bíróság a megrögzött tolvajt két évi fegyházra ítélte.

HIREK.

Az udvar gyásza. Ferdinánd Szalvátor osztrák főherceg, toskániai nagy herceg, mint bécsi tudósítónk jelenti, ma reggel fél 8 órakor salzburgi villájában meghalt. Ferdinánd Szalvátor legidősebb fia volt Ferdinánd József osztrák főhercegnek és tényleg uralkodott toskániai nagy hercegnek. 1835. június 10-én Florenoban született. Mint minden főherceg, ugy a toskániai nagy herceg is osztrák tábornok volt. Tulajdonosa volt a 66. gyalogezrednek; bírta az összes toskániai és a legmagasabb osztrák és magyar rendjeleket. Hosszabb idő óta betegeskedett. Wölfling Lipótnak és az elvált szász királynénak atyja. Halála pillanatában csak felesége, Alice főhercegnő volt mellette.

Kossuth a szénszállításról. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége tudvalevőleg beható tanácskozások alapján igen részletes emlékiratot terjesztett a kormányhoz a szénbeszerzés megkönnyítése tárgyában. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a szövetséghez most nagyérdéki leiratot intézett, mely ipari köreinket közelről érdekli. A leirat többek között ezeket tartalmazza:

A szénszállítás megkönnyítése érdekében jórészt már megtett mindazt az intézkedést, melyet a fönförgő viszonyok közt megtenni egyáltalában lehetséges volt. Arra való tekintettel, hogy a szénszállítás egyik legfőbb baja a kocsihiány volt, a magyar királyi államvasutak igazgatóságát utasítottam, hogy a hazai szénbányák kocsiszükségletét első sorban igyekezzék a lehetőséghez képest azonnal fedezni, továbbá, hogy ennek megtörténését napoként ellenőrizve, hetenként kimutatás alakjában tegye közzé, hogy melyik bánya hány kocsit kért és hány kocsi lesz neki kiállítva. Ennek a rendelkezésnek az államvasutak eleget is tettek és pedig már a szénszállítás tekintetében a kocsihiány panasz tárgyát nem képezheti, sőt most már több egy hétnél, állandóan szénszállító kocsi felesleg van az államvasutaknak, mely felesleg e hó 4-én

már 3250 kocsi ért el. A leirat azután még több intézkedést sorol fel, amelyek a szénihiány megszüntetését eredményezték.

Zongoraművész a forradalmárok között. Londoni tudósítónk jelenti: Érdekes kalandja akadt nemrég Varsóban Hambourg Márk zongoraművésznek. A mikor a művész egy este a városban sétált, egy ember rohant feléje azzal a hirtel, hogy sürgöny érkezett részére a szállodába, mely szerint felesége súlyosan megbetegedett. Ez az ember arra is ajánkozott, hogy Hambourgot a leg-rövidebb úton visszavezeti a szállodába, ehelyett azonban egy keskeny utcába vitte, azzal az állítással, hogy a szállodának egy hátulsi bejárata ebbe az utcába nyílik. Hambourg belépett az ajtóba, fegyveres emberekkel látta magát szemben, kik felkérték, hogy játsszon el néhány darabot a forradalmárok egy összejövetelén, mert addig nem távozzhat. Bekötötték a szemét és bevezették a gyülesterembe, hol mint ahogy beszéli, a legjobb zongorán, melyet valaha csak látott, négy darabot játszott el. Amikor a hangverseny véget ért, nagy köszönetnyilvánítások között kikisérték.

Halálos baleset a pályaudvaron. A rákosi rendező pályaudvaron tegnap este berobogott a Bécs felől jövő 238-as számú gyorstehervonat. Egyik fékezője el volt rontva s így megállásra lassította menetét. A lassan mozgó tehervonat előtt kissé ittas fővel áthaladt Perjessy Ferenc 50 éves máv. fékező. Ugyanakkor átrobogott a szomszéd sín páron a 101. számú expresszvonat. Perjessy már a két sín pár között állt. A sebesen robogó expresszvonat által okozott légáramlat azonban odavágta a még mindig mozgó tehervonathoz és bundájával megakadt a tehervonat egyik kocsijának lépcsőfokán. A tehervonat magával vonszolta Perjessyt mintegy 16 méternyire. Mire észrevették, halott volt. Beszállították a törvényszéki bonetani intézetbe.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

KÖZÖNSÉG KÖRE.

Sikos feljáró.

A vasuti hid lépcső feljárója a rátaposott és ráfagyott hó következtében olyan csuszós lett, hogy rajta a gyalogjáró embernek közlekedni valóságos életveszedelem, mert ha ott elesik valaki, legurul és összezuzza magát. Pedig ezen a lépcsőn naponta több száz iskolás-gyermek jön-megy. Ugy tudjuk, hogy ezen lépcső jókarban tartása a mérnöki hivatal kezelése alatt van és tekintettel az adófizető közönségre, a lépcső járhatóvá tételére megtehető intézkedését.

Több homokkerti lakos.

CSARNOK.

AZ árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Sietve igyekeztek a terrász ebédlője felé, a honnan világosság szűrődött ki. Ugyanoda, a hol már első kísérletüket meg-

tették, a hol Tölgyesi közbelépése megghiúsította tervüket.

Most biztonságban érezték magukat. A szerencse kezükre játszott. Hely, alkalom, idő, minden kedvezett.

Az ebédlő ajtaja még nem volt zárva. Bálint benyitott rajta s nyomban utána ment Rácskai.

— Jó estét hölgyeim! — köszöntötte Rácskainét és Elizt, akik a vacsorájukat végezték s éppen beszélgettek. A két nő alig tudott hová lenni a meglepetéstől. Eliz el-sápadt. Szóhoz sem bírt jutni. A szíve erősen dobogott a pillanat alatt támadt félelmétől.

Rácskainé azonban nem ijedt meg. Inkább telihabodott azon a vakmerőségen, amelylyel a két hivatalos vendég újra betolakodott hajlékába. Amint beléptek, felugrott és feléjük kiáltotta:

— Mit kerestek itt? Ez a hajlék az enyém s nem tőrök meg hivatalos vendégeket.

— Csak csendesen asszonyom — válaszolta Bálint. — Ezzel a fellépésével minket sem meg nem félemlít, sem meg nem riaszt. Megmondtuk jó előre, hogy a pár nap előtti siker, amely önöket olyan nagy örömmel töltötte el, nem jelenti azt, hogy velünk végeztek. Ime eljöttünk. Jó lesz, ha minden ellenállási törekvést leszerelnek. Tölgyesi most nem jön, nem is jöhet az önök segítségére. Most már csak egy mód van. Eliznek követnie kell gyámját. Ha minden szó nélkül megteszi, áldásos eredmény fakad a nyomában.

— Folyt. köv. —

Aru- és értéktőzsde.

Január 17.

Budapesti gabonátőzsde.

Elkelt ma 15000 mm. buza (50 kilónként) 10-15 fillérrel drágább áron.

Rozs, zab, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet mérsékelt forgalom mellett fedezésre szilárd irányzattal folyt le és az árak emelkedtek.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1274	1290-1288
Buza október	1062	1070-1074
Rozs ápr.	1121	1128-1133
Rozs októberre	925	933-921
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	885	888-837
Tengeri május 1908	698	702-705

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde szilárd irányzattal folyt le, később bécsi arbitrázs-vételekre az árfolyamok emelkedtek.

A forgalom mérsékelt volt.

NYILTTÉR.*

Szabászati tanfolyam!

Van szerencsém az uri szabók becses figyelmét felhívni hogy

uri ruhák szabására

ugyszintén polgári-, katonai- és angolnői ruhák szabására már f. évi január hó 20-ától kezdve

szabászati tanfolyamot nyitok,

A tandíj különböző szakmákra meg- egyezés szerint.

Kérem mindazokat, akik a tanfolyamon részt akarnak venni, hogy nálam Prelovszky András nr Kossuth utoai uriszabó üzletében vagy Kandia 15. szám alatti lakáson jelentkezni sziveskedjenek.

Tisztelettel
Velenczky Mátvás,
szabász.

700

M. á. vasutak menetrendje 1907. évi október hó 1-től.

Debreczenből indul.		6. p.
Budapestre gyorsvonat	regg.	8 57
" személyvonat	d. u.	12 05
" vegyesvonat	d. u.	3 41
" gyorsvonat	d. u.	4 42
" személyvonat	este	10 35
Bpesti személyvonat	éjjel	2 21
Csak P.-Ladányig motor	regg.	5 09
" vegyes	d. e.	11 05
" személy	este	8 29
M.-Szigetre személyvonat	regg.	2 41
" gyorsvonat	d. u.	12 19
" személyvonat	d. u.	3 54
Csak Szatmárig személyvonat	regg.	5 10
" gyorsvonat	este	6 56
" vegyesvonat	este	10 52
Gsnk Királyházig	d. e.	9 21
Szerencs felé személyvonat	regg.	5 15
" "	regg.	8 21
" "	d. u.	12 24
" "	d. u.	4 25
" "	este	7 22
Tiszalökre motor	regg.	5 35
" személyvonat	d. u.	12 12
H.-Nánásra motor	d. e.	8 09
" "	este	7 11
H.-Böszörményre motor	d. e.	11 11
Füzesabonyba vegyes	regg.	4 36
Tiszafüredre vegyesvonat	d. u.	4 56
Balmazújvárosig vegyes	d. e.	11 00
N.-Léta-Vértesre vegyesvonat	regg.	9 35
" "	d. u.	4 51

Debreczenbe érkezik		
Budapestről személyvonat	regg.	12 04
" gyorsvonat	d. u.	4 20
" személyvonat	este	6 48
Csak P.-Ladányból személyvonat	regg.	5 03
" vegyesvonat	regg.	7 46
" személyvonat	este	9 50
" vegyesvonat	d. u.	2 51
P.-Ladányból motor	d. e.	10 04
M.-Szigetről személyvonat	d. e.	11 30
" gyorsvonat	d. u.	4 21
" személyvonat	este	10 16
Szatmárról személyvonat	regg.	6 48
" gyorsvonat	regg.	8 46
" személyvonat	este	6 41
Szerencs felől személyvonat	regg.	8 04
" személyvonat	d. e.	11 35
" személyvonat	d. u.	3 24
" személyvonat	este	8 19
" személyvonat	este	10 26
T.-Lökről személy	regg.	7 40
" motor	d. u.	3 37
" személy	este	6 30
H.-Nánásról motor	d. e.	11 26
" motor	este	10 12
H.-Böszörmény motor	d. u.	1 56
Füzesabonyról vegyes	d. u.	5 35
Tiszafüredről vegyes	regg.	7 54
Balmazújvárosról vegyes	d. u.	3 20
N.-Léta-Vértesről vegyes	regg.	7 15
" vegyes	d. u.	3 05

Fogzásban levő gyermekeknek

valóságos megkönnyebülés a SCOTT-féle Emulsió, mert elősegíti az élvágyat, erőt s egészséget ad s a fogak erősen és fehéren bujnak ki. A

SCOTT-féle Emulsió

oly jóízű és édes, hogy a gyermekek örömmel, s előszeretettel veszik; szabályozza a gyermek emésztését, csillapítja az idegeit, miáltal a szülőknek, valamint a gyermekeknek nyugdalmos és háborithatatlan éjszakát biztosít.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.



regg. 8 57
 déli 12 05
 l. u. 3 41
 l. u. 4 42
 este 10 35
 éjjel 2 21
 regg. 5 09
 d. e. 11 05
 este 8 29
 regg. 2 41
 déli 12 19
 l. u. 3 54
 regg. 5 10
 este 6 58
 este 10 52
 l. e. 9 21
 regg. 5 15
 regg. 8 21
 déli 12 24
 l. u. 4 25
 este 7 22
 regg. 5 35
 déli 12 12
 l. u. 4 34
 e. 8 09
 este 7 11
 e. 11 11
 regg. 4 36
 l. u. 4 56
 e. 11 00
 regg. 9 35
 u. 4 51

Ha irodájában
 nyomtatványra, üzletkönyvre vagy bármire van
 szüksége, hívja telefonon

106, számot.

MIHÁLY mindent jól és
 olcsón szállít.

Debrecen, Fő tér 30.

Donogán és Somossy
 Debrecen, Kistemplombazár.

Báliidényre:
 Csipke ruhák, Batisztruhák
 Legdivatosabb

selyem kelmék,
 Francia himzett batisztok.
!Óriási választék!

"ADRIA"
 halkonserv és halfüstölőgyár
Debrecen
 Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:
 Orosz szardiniák, marinált heringek, minden-
 féle csomoge áruk, Bismark heringek, gön-
 gyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott
 heringek, korona szardiniák, halsaláta, Bück-
 ling, Anchovis' Sprotnl. Füstölt vöröshusu
 rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marinált
 heringek.

Kérjen árjegyzéket.
Naponta friss Bückling.
 Kapható
minden fűszerüzletben.

ÚJ VASÖNTŐDE
 és gazdasági gépgyár
 Debrecen, Hortobágy malom mellett.

Elvállal mindenféle gépekhez, építke-
 zésekhez, minta, rajz, vagy ócska után
 vasból vagy rézből újat önteni, kívánatra
 megis munkálni. Mű-kovács munkákat,
 esztorgályozást, gépek, malmok javítását
 és átalakítását, új tüzszekevényeket lehető
 legolcsóbb árért vállalunk.

Saját gyártmányu kutszivattyunk és
 egyes alkatrészei minden nagyságban va-
 lamint használt de ujonnan javított szecs-
 kavágók, járgányok, ekék, boronák, vető-
 gépek stb. igen olcsón eladók. Gőz s benzín
 cséplőgarnitúrák eladók és kisebb vagy
 nagyobbért elcsereíttetnek.

FÁI és BOZSIK.

Felesége keres!

a háztartás vezetése mellett könnyű
 kézimunkával 20 kor.-ig hetenként.
 Férfiaknak is alkalmas.
Csekély beszerzési költségek!
 Kérjen prospektust!
Schöndorfer F.
 Vállalat házipár fejlesztésére
 Bécs, VI/L, Nelkengasse 1/5



21513/p.1907.

Hirdetés.

A debreceni kir. törvényszék
 közhírré teszi, hogy Rác István és
 érdektársai derecskei birtokosok
 Derecske község határára nézve, —
 a közlegelő kivételével — tagosítás
 elrendelése végett a kir. törvény-
 székhöz a a fentebb látható szám
 alatt kérvényt adván be, a tagosi-
 tás megengedhetőségének kérdésé-
 ben a helyszíni tárgyalásra Derecske
 község határához 1908. márc. 9-ének
 d. e. 9 óráját tűzte ki és a tárgya-
 lás vezetésével Kelemen Ernő tör-
 vényszéki bírót bizta meg.

A tárgyalásra az érdekelt bir-
 tokosokat azzal idézi meg, hogy a
 kitűzött határnapon érdekeikre való
 felügyelés végett személyesen vagy
 szabályszerűen igazolt meghatalma-
 zottaik által jelenjenek meg, mert
 meg nem jelenésük a tárgyalás meg-
 tartását nem akadályozza s a meg-
 nem jelenőket a kir. törvényszék a
 tagosítás elrendelésébe beleegyezők-
 nek tekinti. Az ismeretlen tartóz-
 kodásuak ügygondnoka dr. Nagy
 Sándor debreceni ügyvéd.

Kelt Debrecenben a kir. törv.
 mint urbéri bíróságnak 1907. dec.
 31-én tartott üléséből.

Szücs, elnök. **Fülöp Károly,** jegyző.
 948

Olcsó tűzifa!

Ajánlok saját termeléséből I. oszt.
 bükk hasáb tűzifát 183 koronáért
 száraz gömb. nyárfát 140 kor.-ért
 100 m. m.-ként

ab állomás Debrecen, kocsiba rakva.
 Továbbá darabos és oltott meszet, portland
 és román cementet valamint az összes építkezési cikke-
 ket a legolcsóbb napi árban.

Kupfer Jenő Bethlen-utca 23. sz.

Moskovits József
 uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet
 újdonságok raktára
A legelegánsabb

urruha különlegesség
 elsőrendű szabóműhelye
 ❀ Piac-utca 46. szám az udvarban. ❀

Dr. Lengyel Zoltán
 ügyvédi irodája
Hunyadi-útca 5. sz.
 ☐ Korniss házában. ☐

Kis macsi tejgazda-
 ságból házhoz szál-
 litva palackokban kapható **tej**

bármily mennyiségben.
 Megrendelhető

MAYER JENŐ,
 fűszerüzletében. 517

A farsangi idényre
 különösen ajánljuk
 alkalmi, estélyi és báliruhák
 jelmezek és estélyi köpenyek
 elkészítésére

divatszalonunkat,
BOSZNAY J. és TSA
 divatruházában
 Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

MEGHÍVÓ.

A Derecskei Takarékpénztár r.-t.
XVII. évi rendes közgyűlését
 1908. év február hó 2-án délelőtt 11 órakor tartja meg a saját üzlethelyiségében, melyre a
 részvényesek tisztelettel meghívottnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése az 1907. évi üzleteredményről s a nyereség felosz-
 tására vonatkozó indítványa.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadások megvizsgálásáról.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Egy igazgatósági tagnak 2 évre leendő megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Derecske, 1908. január hó 15.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, az alapszabályok értelmében tartozik
 részvényeit, melyeket a közgyűlést legalább egy hónappal megelőzőleg saját nevére iratott szelvényeivel
 együtt, a részvénytársaság pénztárában, vagy Nagyváradon a „Biharmegyei kereskedelmi-, ipar- és termény
 hitelbank"-nál, illetve a „Biharmegyei takarékpénztár"-nál letenni, melyről térítvényt kap.
 A zárszámadások és a forgalmi kimutatás a közgyűlést megelőző 8 napon keresztül a részvény-
 társaság üzlethelyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

Az igazgatóság.

eknek
 DTT-féle
 erőt s
 fehérén
 sió
 a gyer-
 eretettel
 gyermek
 idegeit,
 mint a
 és há-
 osít.
 K 50 f.
 tárban.
 T
 BOSS
 ÉME

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellé küldjük.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

JO forgalmu trafik üzlet sürgősen nagyon előnyösen kiadó. Cim a kiadóban. 6622

SZENT-ANNA utca 30. sz. utcai lakás azonnal kiadó. 6621

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegok, paplanok, ággyterítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

MAGANDETECTIV ajánkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

FORGALMAS helyen jó meneteli üzlet más vállalat miatt átadó. Cim a kiadóba. 6684

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

VÁGOTT FA 100 kg.-onként házhoz szállítva 1 ft. 40 kr.-ért kapható. 1000 kg. vételnél 1 ft. 30 kr. Varga Károly szén és fakereskedőnél Liba piac. Telefon 465 sz. 6673

KÉT szoba, konyha, előszoba hozzávaló helyiségekkel minden órán kiadó. Hüvelyes utca 3. sz. 6704

AKAR ZONGORÁ, akár német órákat adok koronájával. Cim a kiadóban. 6712

Kereslet.

JO házból való tanuló leányok szabás, varrás tanuláshoz felvétetnek. Egy önálló kabátvarró felvétetik. Mamuzich Józsefné varrodájában Szent Anna-u. 9. sz. 6702

ELVESZETT f. hó 11-én az Eldorádó estélyen a ruhatarban egy törökös himzésű ridicül, kéretik a lecsületes megtaláló illő jutalom mellett Péterfia-u. 16. sz. alá beszolgáltatni.

SZOLID fiatal leány, jó bizonyítványokkal alkalmazást keres egy üzletben. Cim a kiadóba.

EGY jó vasalónő felvétetik Bethlen utca 29. a mosóda. 6687

FÜSZER kereskedő segéd perfekt detailista, elsőrangú főtéri üzletben azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.

GEPLAKATOS és vasesztérgályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

KÜLÖN bejárati butorozott szobát keresek. Megkeresések „Tisztaság” alatt a kiadóba keretnek. 6707

NÉGY-ÖT szobás teljesen modern lakást keresek május 1-re, esetleg előbbre is. Ajánlatokat Dr. Szilágyi Imre Csapó utca 4. cíj re kérek. 6703

UJSÁG kihordó asszony felvétetik a kiadóba.

JUNGREISZ MARI női divattermében kézi- és tanuló leányok felvétetnek. 6713

GÉPKÉZELŐ és kocsisok jó fizetés mellett felvétetnek Teleki-utca 100. 6711

FÜSZER kereskedő segéd, perfekt detailista, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóba „szorgalmas” jellegre. 6710

EGY fiatal sárgaszőrű mopszli elveszett. A megtaláló illő jutalomba részesül, ha József főherceg utca 25. alá viszi. 6709

Eladás.

A VAMOSPIRCSI földön a halap szélbe 8 hold takarmány csutka eladó. Cim Lóki Sándor, vármegyei hajdu. 6714

53 drb. akácfa szerszámnak való eladó, Hadházi-ut 9 sz. ház eladó, sorompón belől.

KÉT sifon, egy ágy, egy asztal, mosdó és egy divány eladó. Cim a kiadóba. 6697

ELADO minden elfogadható árban a Veres-u. 13. sz. igen jól jövedelmező ház. 6395

ELADO Simonffy-u. 42. és a Bethlen-u. 6. sz. ház. Bővebb felvilágosítások teljesen díjtalanul nyújtatnak a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó-u. 13. 6693

CSÖDTOMEGBŐL megvett rőfös árak a Ranunkel féle házban a mai naptól kezdve minden elfogadható áron lesznek elárusítva néhány napig. 6669

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

15 KÖBLÖS ondódi föld a Kádár dőlőben az iskolához közel tanya épületekkel 8100 frtért eladó, értekezhetni a tulajdnossal Kossuth-utca 54. 6670

EGY jó karban levő zongora helyszüke miatt olcsón eladó. Cim a kiadóba. 6624

ELADO minden elfogadható árban az Eötvös-u. 91. sz. ház. Van rajta koromsa. 6694

LEGÉLENKEBB mellék utcán jó forgalmu fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóba. 6716

JOKAI- és Cseropes utcák keresztezésénél 650 négyyszögű malomtelek eladó, 100 méteres utcai homlokzata van ipartelepnek, vagy két ház építésére alkalmas. 6671

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege (Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben díjmentes utbaigazítással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Eladó vagy bérbeadó

február elsejétől Csapó-utca 52. sz. ház, (most a Kölcsey kávéház van benne) Bérbeadás vendéglő, kávéház, italmérés céljaira csak egészben, üzlethelyiségnek, boltnak, lakásnak részben is. Felvilágosítást személyesen ad levélbeli megkeresésre 668

Dr. Bartha Béla főisk. tanár Selmechánya.

Minden okos és takarékos háziasszony az ártalmatlan „STELLA” sütőporral 993

süti tésztaját. Különösen bevált cikk, minden elképzelt tésztaéhoz alkalmas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és drogériákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár Ledermann D. Budapest, VII., Nefelejts-u. 39.

Arverés.

Ma délután 2 órakor a Halápon 28. szám alatt Kiss Józsefnél, Arverés alá kerül 2 ló és 1 szekér. Bővebb felvilágosítás nyerhető Nagy Lajosnál Csapó utca 13. sz.

Eladó ház és fűszerüzlet.

A Csapó-utcai részen egy csinos ház fűszerüzlettel, italméréssel, dohány-trafik engedély és szeszkiméresi engedélyvel, remek üzleti forgalommal eladó, utolsó ára kilencezer korona. Díjtalan felvilágosítással szolgál a vevőnek ingyen nevére iratja és olcsó kölcsön ad rea Dezső bankiroda Széchenyi-utca 25. szám alatt.

Salon és csillár-égő lámpába villanyfényvel égő

Rekord petróleum 1 liter 18 kr.

DEUTSCH-nál

Hatvan utca 9. szám. Plac utca 38. szám. Háztartási petróleum 1 liter 14 kr.



Etvágytalanság

és emésztési zavarokat a Rohitschi Tempel forrás viz rendszeres ivása megszünteti. Idültébb és krónikus bajoknál ezen forrás használata felülmulthatatlan. Főraktár: Hoffmann Józsof Budapest, Báthori-utca 8.

4 pár cipő

csak 5 koronáért

lesz elárusítva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár női cipő kalucsníval, barna vagy fekete, erősen szegezett talppal. Legujabb divatu szintén egy pár uri, egy pár női divatcipő legszebb kivitelben, igen könnyű mind a négy pár csak 5 koronáért kapható. A megrendelésnél elég a h szszat megadni. Utánvétellel is küldetik.

Cipőkiviteli ház

A. GELB.

Krakkau 69. sz.

Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik



Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagynak és nap hevének

ellentállanak Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Plac-u. 23